

Валерий ШАНЦЕВ: ОЛИМПИАДА-2012 В МОСКВЕ - ВПОЛНЕ РЕАЛЬНА

Заявочная книга Москвы на проведение летней Олимпиады 2012 года уже отправлена в штаб-квартиру Международного олимпийского комитета (МОК). Накануне пресс-конференции председателя заявочного комитета, вице-мэра столицы Валерия Шанцева состоялась презентация упомянутой книги - очень красивого, современного трехтомника.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Шанцева, достаточный опыт привлечения к сотрудничеству спонсоров. Причем на взаимовыгодных условиях. Фирмам и компаниям, желающим вложить средства в проведение Олимпиады-2012, будут представлены соответствующие рекламные услуги, столица, безусловно, самый благодатный в этом отношении регион. Подобранный стиль отношений уже с успехом апробирован, например, во время празднования 850-летия Москвы или блестящей организации Всемирных юношеских игр...

- Конечно, мы думали и о сроках проведения олимпийских баталий, - продолжает Валерий Павлович. - Пришли к выводу, что соревноваться с 14 по 25 июля - самый оптимальный вариант.

МОСКВА ПОЛУЧИТ ПРИБЫЛЬ

Ни сама столица, ни страна в целом не останутся внакладе от проведения Олимпийских игр, убежден Валерий Шанцев. Расходы, а они в основном пойдут на церемонию открытия и закрытия соревнований, проживание, питание, обслуживание тренеров, спортсменов, судей, щедро окупятся. Скажем, все вновь построенные арены (их планируется возвести около 15) принесут в дальнейшем весомую прибыль. К примеру, спорткомплекс «Олимпийский», построенный к Играм-80, ежегодно приносит около 4 миллионов долларов прибыли, ибо многочисленные сектора «Олимпийского» задействованы с утра до позднего вечера. К слову, Игры в Атланте 1996 года собрали неплохой урожай - 484 миллиона долларов, четырем годами позже в Сиднее - 239 миллионов. Москва здесь не станет исключением.

ФОТО ИТАР-ТАСС

- Мы указали в своей заявочной книге, что за семь лет (до Олимпиады-2012) должны потратить в общей сложности около десяти миллиардов долларов - на те нужды, о которых я уже упомянул. Эта сумма включает в себя и частные инвестиции, - приоткрывает завесу над финансовой тайной В. Шанцев. - А бюджет нашей столицы, ее инвестиционная программа тянут на два с половиной миллиарда в год. Как видите, наши расчеты вполне реальны.

ГОРОД НЕ УДАРИТ ЛИЦОМ В ГРЯЗЬ

- По существующей практике, город-организатор Игр должен располагать четырьмя основными стадионами и одним запасным, - продолжает рассказ вице-мэр столицы. - У нас будет шесть главных арен, думаю, этого вполне достаточно.

Также посчитано и проанализировано, что к грядущей Олимпиаде необходимо возвести свыше 17 400 гостиничных номеров, в основном высшей категории. И увеличить (почти вдвое) количество двух-, трехзвездочных отелей, так как планируется весьма существенный наплыв туристов.

Охранять гостей российской столицы, прежде всего спортсменов, тренеров, руководителей национальных олимпийских комитетов, будут около 37 тысяч сотрудников правоохранительных органов. Не исключено и участие в обеспечении порядка специалистов военизированных подразделений.

Словом, Москва готовится принять Игры. Осталось только чиновникам МОК проголодать за нашу столицу - эта процедура состоится 6 июля будущего года.

ШЛАГБАУМ В ПОЛУФИНАЛЕ

Достоин выступил в чемпионском турнире «Tennis Masters Cup» в американском Хьюстоне Марат Сафин.

Турнир с призовым фондом почти в 4 с половиной миллиона долларов венчал уходящий сезон. Первенство оспаривали восемь сильнейших ракеток мира, разбитые на две группы - по четыре теннисиста в каждой. Принцип простой: по два лучших игрока выходили в полуфинал.

В групповом турнире Сафин переиграл аргентинца Корию - 6:1, 6:4, британца Хенмана - 6:2, 7:6. И в упорной борьбе уступил хозяину корта Роддику - 6:7, 6:7, что не помешало Марату пробиться в полуфинал.

Там он встретился с первой ракеткой планеты, швейцарцем Федерером. В первом сете соперник почти не оставил шансов Сафину, уверенно лидируя - 3:0, 4:1, 5:2, в итоге - 6:3. Ход второго сета с точностью до наоборот повторил сюжет первой партии, только теперь инициативу захватил Сафин. Он также повел - 3:0, однако после счета 4:1 растерял преимущество, позволив Федереру уравнивать игру - 6:6.

Розыгрыши тай-брейков держали в напряжении поклонников тенниса во всем мире. Оба мастера играли блестяще, на редкость красиво, результативно. Счет по тай-брейкам удивительный - 20:18 в пользу швейцарца, он, таким образом, выигрывает второй сет - 7:6 и выходит в финал.

В решающем поединке Федерер одолел австралийца Хьюитта - 6:3, 6:2, став победителем турнира.

ЦСКА С «ДИНАМО» НЕУДЕРЖИМЫ

В баскетбольном первенстве страны пока безоговорочно лидируют два столичных клуба, одержавших шесть побед кряду.

Армейцы, впрочем, едва не попустились за свою беспечность в матче против подмосковных «Химок». Успех вполне мог ускользнуть из мощных рук армейских гулливеров, не промахнись по кольцу с дальней дистанции форвард соперников. До финальной сирены оставались считанные мгновения... Но ЦСКА победил - 85:83 в его пользу.

Динамовцы и вовсе завершили основное время против спартаковцев из Санкт-Петербурга ничью и только в дополнительной пятиминутке дожали гостей - 80:70.

На следующий день журналистам, среди которых был и спортивный обозреватель «Московской среды», удалось пообщаться с Валерием Шанцевым. Он приоткрыл некоторые секреты уже начавшейся подготовки нашей столицы к возможному проведению самых престижных соревнований четырехлетия.

ИЮЛЬ - САМОЕ ПОДХОДЯЩЕЕ ВРЕМЯ

- Знаете, разработчики буквально сроднились с заявочной книгой, даже расставаться с ней не хотели, - с улыбкой поведал репортер Валерий Павлович. - Этот совместный труд десятков специалистов позволил наметить новые повороты в международном олимпийском движении, развил в нас несколько иное видение проблем.

Одни из основных разделов - поддержка и гарантии на государственном уровне проведения Олимпиады, бюджет предстоящих Игр. По расчетам разработчиков проекта, он должен составить около 2 миллиардов долларов. Более 50 процентов средств на организацию и проведение состязаний выделят спонсорские компании Международного олимпийского комитета и сам МОК.

- Как показывает практика, Игры не обходятся без государственных субсидий, - заметил В. Шанцев. - Например, после Олимпиады в Лос-Анджелесе доля участия государства неуклонно снижалась, но тем не менее присутствовала всегда. В случае если в процессе голосования МОК отдаст предпочтение Москве, поддержка государства не превысит 8-9 процентов.

Москва и страна в целом создают государственный оргкомитет, который в свою очередь формирует бюджет по организации и проведению Игр. И заключает соответствующий контракт с МОК, где будут обговорены все нюансы. В данной связи уже получены поддержка и гарантии главы государства Владимира Путина, председателя правительства Михаила Фрадкова, мэра столицы Юрия Лужкова, руководителя ОКР Леонида Тягачева. В тексте заявочной книги Москвы содержатся 12 различных гарантий по многим вопросам, подписанных председателем Правительства РФ. Все условия возможного контракта с МОК будут неукоснительно выполняться.

Кстати, руководители российской столицы, организаторы крупных соревнований, проводившихся на московских аренах, уже имеют, по словам

ХОККЕЙ БЕЗ РАГУЛИНА



Умер Александр Павлович Рагулин... Кажется, еще недавно он предлагал мне: «Хочешь, стану хоккейным обозревателем вашей газеты, регулярно буду комментировать события в нашем чемпионате?» Я даже на стуле подскочил от радости, услышав предложение Пальча. Так, любя - кто-то вслух, а кто-то про себя (разница в возрасте не позволяла фамильярничать), - величал любимого народом хоккеиста.

Это тот случай, когда Мастера любили и, уверен, будут любить все поклонники хоккея. Независимо от клубной принадлежности. Уж очень благороден, честен, великодушен обожаемый Александр Павлович.

Мне сейчас вспоминаются даже не хоккейные его подвиги, а манера общения - человечность, душевность, умение подтрунить над собой и окружающими - не зло, по-доброму. «Что ты, к своим 105 кг ни грамма не добавил, потому и выглядишь, как огурчик», - улыбаясь Александр Павлович на трибуне Лужников во время матча ветеранов хоккея.

Невозможно говорить о Рагулине в прошедшем времени...

Это позволило подопечным Георгия Ярцева несколько поправить турнирное положение в своей отборочной группе, теперь наши мастера (7 очков) на третьем месте - вслед за португальцами (13) и словаками (10 очков).

Напомню, на финальную стадию мирового первенства в Германию отправится команда, занявшая первое место. Вторая по рангу будет биться за данное право с оппонентом из другой группы, как это произошло, например, с россиянами в недавнем отборочном цикле чемпионата Европы. Тогда питомцы Ярцева провели два матча - дома и в гостях - с конкурентами из Уэльса.

Но даже в борьбе за вторую строчку сборной России придется изрядно попотеть, - словаки и уж тем более португальцы не намерены сдавать своих лидирующих позиций. Надо откровенно признать: и те, и другие не только не уступают нашей команде в мастерстве, но и в чем-то ее превосходят. Португальцы на голову выше в технике, словаки лучше организованы. Вот и ломай тут тренеры голову, как превзойти конкурентов.

Между тем на страницах спортивных изданий чуть ли не сплошь и рядом восторженные отзывы об игре и достигнутом результате россиян в матче против эстонцев. Похоже, ничему нас жизнь не учит. Ну сдержан-

После позорного поражения от португальцев (1:7) сборная России по футболу крупно выиграла у команды Эстонии - 4:0.

В ЧЬИ ВОРОТА ГОЛ?

не, братцы! Ведь уже был пример с Люксембургом, там тоже ребята Ярцева разгромили футбольного карлика с тем же, кстати, счетом. Затем последовало унижение от португальцев...

Очевидно же, что Эстония - слабый соперник. Во всех линиях, от вратаря до нападающих. Первый мяч от Андрея Каряки мог пропустить только голкипер крайне низкого уровня - удар у нашего полузащитника не получился, да еще кочка родного стадиона помогла. Второй гол Марата Измайлова состоялся после рикошета от ноги защитника эстонцев, и даже пенальти Дмитрий Лоськов исполнил неуверенно. Заслуживает внимания разве что блестящий удар Дмитрия Сычева после короткой скидки мяча того же Каряки. «Снаряд» влетел в самую «девятку». 4:0. На мой взгляд, у Люксембурга, Эстонии, Лихтенштейна Россия должна выигрывать, образно говоря, с завязанными тряпичей глазами. И анали-

зировать здесь почти нечего. Тем более глупо предаваться эйфории.

Победа над эстонцами, словно бальзам на «израненную» душу президента РФ Вячеслава Колоскова. Будто с этим успехом испарились все проблемы отечественного футбола. Господин Колосков теперь бодро заявляет, что в добровольную отставку не собирается, что российский футбол не так плох, как его малюют. Что возглавляемое им ведомство чисто, как ангел и т.д. Хотя читатели «МС» прекрасно знают, что это не так. И у министра спорта нашей страны Вячеслава Фетисова есть все основания предлагать Вячеславу Колоскову уйти на заслуженный отдых. Но футбольный босс пока неуклюже сопротивляется. Будем, однако, верить, что его дни у кормила власти все-таки сочтены.

Кстати, соперники россиян не дремлют. Португальцы в гостях разбили Люксембург - 5:0, латыши также на выезде обыграли Лихтенштейн - 3:1.